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У статті висвітлюються особливості використання особистісно орі-
єнтованих інноваційних технологій у практиці навчання майбутніх соці-
альних працівників в умовах вищої школи, що може створити максимально 
сприятливі умови для розвитку та саморозвитку особистості молодої лю-
дини, виявлення та активного використання її індивідуальних особливос-
тей у навчальній діяльності.
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Постановка проблеми у загальному вигляді. Освіта – одна з найваж-
ливіших сфер людської діяльності і визначальний фактор розвитку люд-
ства. Сучасне реформування системи вищої освіти в Україні потребує впро-
вадження в освітню практику новітніх інноваційних технологій, які пе-
редбачають навчання, виховання, формування навичок наукової роботи й 
управління, заснованих на модернізованій системі. Результативність цього 
процесу досягається використанням сучасних високоефективних методів, 
засобів і прийомів, що забезпечують творче оволодіння величезним маси-
вом наукових знань. У цьому процесі важливу роль відіграють інноваційні 
властивості (інноваційна, корпоративна свідомість, інноваційна поведінка, 
толерантність) науково-викладацького складу вищого навчального закладу, 
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від яких залежить рівень професійної підготовки студентів. Тому в період 
оновлення системи освіти в Україні великого значення набувають пошуки 
принципово нових механізмів взаємодії всіх учасників навчально-виховно-
го процесу.

У сучасній педагогічній практиці навчання студентської молоді все ак-
тивніше застосовуються інноваційні технології у вищих навчальних закла-
дах, що робить їх конкурентоспроможними на ринку освітніх послуг. Прі-
оритетне, стратегічне завдання сучасної школи полягає в створенні умов 
для розвитку і самореалізації особистості, тому є необхідність переходу від 
типових педагогічних технологій навчання до особистісно орієнтованих. 
Держава переходить до моделі інноваційного розвитку.

Це робить надзвичайно актуальним дослідження проблеми викори-
стання інноваційних технологій у навчанні майбутніх соціальних праців-
ників.

аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано вирі-
шення даної проблеми та на які опирається автор. Дослідження, присвя-
чені розкриттю ролі розповсюдження та реалізації інноваційних технологій 
в умовах навчання студентської молоді у вищій школі, знаходимо у працях 
В. Носкова, А. Кальянова, О. Мірошниченко [1], В. Ширяевої [2], В. Штейн-
берга [3], е. Роджерса [4], О. В. Павлова [10], Ф. Шумейкера [6] та багатьох 
інших. На жаль, майже немає теоретичних напрацювань у питаннях вико-
ристання у практиці навчання студентської молоді інноваційних техноло-
гій, зокрема особистісно орієнтованих. І ті проблеми, які сьогодні існують 
у вищих навчальних закладах, потребують належного психолого-педагогіч-
ного забезпечення для реалізації особистісно орієнтованих інноваційних 
технологій. 

Технологія особистісно орієнтованого навчання полягає у створенні 
оптимальних умов для розвитку й становлення особистості як суб’єкта ді-
яльності і суспільних відносин, що будує свою діяльність і стосунки відпо-
відно до стійкої ієрархічної системи гуманістичних і буттєвих особистісних 
цінностей.

метою статті є розробка підходів щодо використання особистісно орі-
єнтованих інноваційних технологій у практиці навчання студентської моло-
ді в умовах вищої школи.

Виклад основного матеріалу дослідження. Провідна ідея особистісно 
орієнтованого навчання – знайти, підтримати, розвинути в молодій людині 
найкращі людські якості та її здібності, закласти механізми самопізнання, 
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самовдосконалення, самостійності, достатні для становлення особистості 
та її взаємодії з оточуючим середовищем. 

Особистісно орієнтоване навчання – це таке навчання, центром якого є 
особистість молодої людини, її самобутність, самоцінність: об’єктивний досвід 
кожного спочатку розкривається, а потім узгоджується зі змістом освіти [11].

І. С. Якиманська виокремлює три моделі особистісно орієнтованої пе-
дагогіки: соціально-педагогічну, предметно-дидактичну та психологічну.

Соціально-педагогічна модель виховує з попередньо заданими якостя-
ми. Освітні інститути суспільства створюють структуру такої особистості. 
Завдання навчання полягає у наближенні кожної молодої людини до її пара-
метрів (носій масової культури).

Предметно-дидактична модель особистісно орієнтованої педагогіки 
пов’язана з предметною диференціацією, яка забезпечує індивідуальний 
підхід у навчанні.

Психологічна модель особистісно орієнтованої педагогіки спочатку 
зводилась до визнання відмінностей у пізнавальних здібностях студентів, 
які в реальному освітньому процесі виявляються у здібності до навчання 
(індивідуальна здібність до засвоєння знань). При цьому метою освітнього 
процесу є корекція здібності до навчання як пізнавальної здібності.

Дослідження було спрямовано на виявлення особливостей викори-
стання особистісно орієнтованих інноваційних технологій у навчанні май-
бутніх соціальних працівників під впливом цілеспрямованої діяльності 
науково-педагогічних працівників сучасного вищого навчального закладу. 

Одним з етапів дослідження було виявлення суттєвих характеристик 
особистісно орієнтованих інноваційних технологій в умовах вищого на-
вчального закладу. Аналіз та систематизація літератури з особистісно орі-
єнтованих інноваційних технологій соціальної роботи дозволив виділити 
такі їх види:

гуманістично-особистісну;
технологію підтримки;
технологію співпраці. 
У центрі даних технологій перебуває особистість, яка відкрита для 

сприйняття нового досвіду, здатна до усвідомлюваного та відповідального 
вибору у різних життєвих ситуаціях. 

Особистісно орієнтовані інноваційні технології розглядалися в цьому 
дослідженні як технології, що характеризуються антропоцентричністю; гу-
маністичною суттю; психотерапевтичною спрямованістю. 
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Джерело розвитку даних технологій має місце в положеннях діало-
гової концепції культури М. Бахтіна – В. Біблера, де обгрунтовано ідею 
всезагальності діалогу як основи людської свідомості. Як стверджує 
М.  Бахтін, діалог, який характерний для людської свідомості, виступає 
адекватною формою буття та спілкування культур [6]. Це положення вче-
ного вказує на те, що діалог сприяє розвитку спілкування між людьми 
з різними культурами. У контексті навчання студентської молоді діалог 
впливає на вирішення соціальних та життєвих проблем у країнах з різ-
ною культурою. 

На думку В. Біблера, статус суб’єкта як іншого “Я” у діалозі сприяє роз-
витку, перетворенню його неповторної індивідуальності [7]. Висновки вче-
ного вказують на те, що шлях до діалогічного засвоєння соціальних проблем 
в суспільстві має прокласти метапозиція особистості. Вона є інтегральною 
позицією, яка служить загальною характеристикою місця особистості у ста-
тутно-рольовій внутрішньогруповій структурі. 

До основних настанов особистісно орієнтованих інноваційних техно-
логій роботи з молоддю у вищій школі нами віднесені спілкування, взає-
морозуміння між студентом і викладачем, професійна підтримка молоді та 
їхня співпраця. 

Як свідчить наше дослідження, при використанні технології підтрим-
ки, що виражає суть гуманістичної позиції особистості науково-педагогіч-
ного працівника до студента, актуальним є впровадження полісуб’єктного 
(діалогічного) підходу. Цей підхід пов’язано з багатоаспектним спілкуван-
ням у межах інноваційного навчального середовища як соціокультурного 
простору, де здійснюється діалогічна взаємодія суб’єктів (науково-педаго-
гічного працівника з молоддю), що має діяльнісно-творчий характер. Реа-
лізація полісуб’єктного підходу до використання технології підтримки по-
требує від науково-педагогічного працівника виявлення довіри до молоді, 
яка шукає для себе шляхи допомоги для подолання труднощів у навчальній 
діяльності та у житті. У контексті даного підходу використання технології 
підтримки у вищому навчальному закладі вимагає від науково-педагогіч-
ного працівника виявлення уміння не тільки розуміти соціальні та життєві 
проблеми молоді, але і уміння вступати з нею у змістовний діалог. Це вміння 
характеризує розвинутий інтелект, креативність і комунікативні здібності 
особистості сучасної молоді. 

У процесі дослідження було встановлено, що під час використання 
гуманістично-особистісної технології роботи з молоддю науково-педаго-
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гічний працівник має орієнтуватися на гуманістично-особистісний підхід. 
Метою такого підходу є пробудження до життя внутрішніх сил та можливо-
стей особистості кожного студента для самостійного вирішення ним своїх 
життєвих проблем і проблем у навчанні. 

Особистіно орієнтований підхід поєднує виховання та освіту в єдиний 
процес допомоги, підтримки, соціально-педагогічного захисту, розвитку 
молодої людини, підготовки її до життєтворчості.

Як головні можна виділити такі завдання:
розвинути індивідуальні пізнавальні здібності кожного студента; 
максимально виявити, ініціювати, використати індивідуальний досвід 

студента; 
допомогти особистості пізнати себе, самовизначитись і самореалізува-

тись, а не формувати попередньо задані здібності; 
сформувати в особистості культуру життєдіяльності, яка дає можли-

вість продуктивно будувати своє повсякденне життя, правильно визначити 
лінії життя. 

Упровадження гуманістично-особистісного підходу в процесі викори-
стання гуманістично-особистісної технології, як свідчить наше досліджен-
ня, вимагає від науково-педагогічного працівника умінь створювати інно-
ваційне діалогічне середовище для молоді під час вирішення ними своїх со-
ціальних і життєвих проблем, а також реалізації інноваційного потенціалу 
у спільній навчальній діяльності зі студентами. 

При використанні технології співпраці особливого значення набуває 
впровадження пошукового підходу. Він має розгортатися у ході реалізації 
пошукових дій науково-педагогічного працівника, спрямованих на розв’я-
зання соціальних і життєвих проблем молоді. Важливу роль у цьому процесі 
відіграє використання науково-педагогічним працівником таких форм по-
шукової науково-дослідницької діяльності: 

систематичне дослідження соціальних проблем студентської молоді; 
моделювання форм пошукової роботи з молоддю; 
реалізація дискусійних форм пошукової діяльності з метою вирішення 

соціальних і життєвих проблем молоді. 
Критеріями ефективності застосування пошукового підходу в техноло-

гії співпраці є такі характеристики науково-педагогічного працівника:
особистісно-усвідомлювальне ставлення до процесу реалізації даної 

технології;
потреба у пошуковій інноваційній діяльності; 
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уміння творчо застосовувати сучасні пошукові методи та форми робо-
ти з молоддю. 

Серед вищезазначених підходів до використання особистісно орієн-
тованих інноваційних технологій у навчанні студентської молоді особливе 
значення має синергетичний підхід. У сучасних умовах він виступає мето-
дологічною концепцією в галузі соціальної роботи. 

Синергетична концепція була розроблена Фуллером. Під синергією 
автор розуміє “загальний досвід якісних та кількісних зв’язків, які можуть 
бути досягнуті у даній системі” [8, с. 49]. 

Синергетичний підхід спрямований на відхід від застосування таких 
підсистем, як “особистість–середовище”, “середовище–особистість”, та ба-
зується на підсистемі “Я” та інші”. Даний підхід суттєво активізує роль при 
використанні особистісно орієнтованих інноваційних технологій діалогіч-
них методів і прийомів, що спрямовані на реалізацію діалогічних взаємовід-
носин між науково-педагогічним працівником та “Я”-іншими” (молоддю, 
колегами по роботі). 

Упровадження вищезазначених підходів у разі використання особи-
стісно орієнтованих інноваційних технологій роботи з молоддю у вищій 
школі сприяє активізації інноваційної діяльності студентів. На нашу думку, 
реалізація особистісно орієнтованих інноваційних технологій у перспек-
тиві дасть можливість змінити всю систему підготовки майбутніх фахівців 
для соціальної сфери у вищій школі. У цьому процесі науково-педагогічний 
працівник виступає як інноваційна особистість. Він має нести повну соці-
альну та особистісну відповідальність, орієнтуватися на такі загальнолюд-
ські цінності, як повага до особистості студента та визнання його самоцін-
ності; прийняття молоді такою, якою вона є, емпатія, емоційна відвертість 
та контрольоване приєднання, тобто уміння досягти емоційного зв’язку з 
молоддю, але при цьому контролювати себе. 

Дані детермінанти особистості науково-педагогічного працівника при 
використанні особистісно орієнтованих інноваційних технологій відобра-
жають гуманістичну спрямованість його професійної діяльності, яка звер-
нена до молоді на засадах гуманістичних норм та ідеалів. 

Висновки. Технології особистісно орієнтованого навчання можуть 
створити максимально сприятливі умови для розвитку та саморозвитку 
особистості молодої людини, виявлення та активного використання її ін-
дивідуальних особливостей у навчальній діяльності. Основні елементи 
технології: виявлення суб’єктного досвіду студента, формування наукових 
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знань з опорою на досвід студента, узгодження нових понять із суб’єктним 
досвідом студента. Базовою орієнтацією науково-педагогічного працівника 
у контексті даної технології є його послідовне ставлення до студента як до 
особистості, самосвідомого і відповідального суб’єкта власного розвитку, 
як до суб’єкта виховної взаємодії. Особистісно орієнтоване навчання пе-
редбачає розвиток критичного мислення студентів, що потребує діалогічної 
ситуації, вільної, творчої особистості.

Отримані наукові результати свідчать про те, що використання осо-
бистісно орієнтованих інноваційних технологій при підготовці майбутніх 
соціальних працівників вимагає від науково-педагогічного складу вищого 
навчального закладу дій щодо взаємодії на засадах діалогічності, підтримки 
молоді та співпраці учасників навчально-виховного процесу. А розв’язан-
ням цього завдання та перспективою подальших досліджень буде зміна 
педагогічних методик і впровадження інноваційних технологій навчання у 
вищих навчальних закладах.
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Выдыш Н. Н. особенности использования инновационных техноло-
гий в обучении будущих социальных работников 

В статье рассматриваются особенности использования личностно 
ориентированных инновационных технологий в практике обучения бу-
дущих социальных работников в условиях высшей школы, которые могут 
создать максимально благоприятные условия для развития и саморазвития 
личности молодого человека, выявления и активного использования его 
индивидуальных особенностей в учебной деятельности.

ключевые слова: личностно ориентированные технологии, гумани-
стически личностная технология, технология поддержки, технология со-
трудничества, синергетический подход.

Vydysh M. M. Peculiarities of the use of innovative technologies in the 
process of teaching of future social workers

The article reveals the peculiarities of implementation of the personality-
oriented innovative technologies in the practice of teaching of future social workers 
at the higher educational establishment that can create maximally favourable 
conditions for development and self-development of personality of young person, 
exposure and active usage of his individual features in educational activity.

Keywords: personality-oriented technologies, humanistically-personality 
technology, technology of support, technology of collaboration, sinergistical approach. 
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